MODALITA’ DI CALCOLO DELLA MEDIA

Ai fini del calcolo della media di laurea triennale vengono considerati tutti gli esami utili al
conseguimento dei 174 crediti formativi universitari, ad eccezione de:

1) gli esami sovrannumerari (cioe in piu rispetto a quelli previsti dal proprio piano di studi);

2) gli esami che hanno un’idoneita e non un’espressione di voto in trentesimi.
Si tratta di una media aritmetica ponderata, calcolata quindi dividendo la sommatoria dei prodotti
voto/crediti di ciascun esame, per il numero totale dei crediti utili.
11 30 e lode (ai sensi della delibera del Dipartimento n. 52 del 25/03/2015, integralmente applicata
a partire dal IV appello di laurea — giugno 2016) conta come 31.
Per ottenere il voto di partenza in centodecimi, bastera infine effettuare una proporzione:

media in trentesimi : 30 = x : 110

Esempio:
Lo studente ha sostenuto i seguenti esami (i cfu e gli esami possono variare in base all’ordinamento
e al curriculum di appartenenza):

Denominazione insegnamento cfu | voto
Linguistica Generale 9 28
Letteratura Italiana 9 25
Lingua e Traduzione A 9 26
Letteratura A 9 30
Lingua e Traduzione B 9 27
Letteratura B 9 23
Abilita informatiche 3 id
Lingua e traduzione A 9 30
Letteratura A 9 26
Lingua e traduzione B 9 28
Letteratura B 9 25
Letteratura Italiana Contemporanea 6 24
Teoria della letteratura 9 24
Linguistica romanza 9 30
Lingua e Traduzione A 9 31
Lingua e Traduzione B 9 27
Filosofia teoretica 6 27
Geografia dell’Europa 6 27
Letteratura latina 6 25
Materia a scelta libera dello studente 6 26
Materia a scelta libera dello studente 6 28
Lingua C 9 27

Si procede al calcolo della media aritmetica ponderata:

cfu voto | prodotto voto/cfu
9 28 252
9 25 225
9 26 234
9 30 270
9 27 243
9 23 207
3 id J/
9 30 270
9 26 234




9 28 252
9 25 225
6 24 144
9 24 216
9 30 270
9 31 279
9 27 243
6 27 162
6 27 162
6 25 150
6 26 156
6 28 168
9 27 243
171 4605

Sommatoria prodotti voto/cfu: 4605

cfu con semplice idoneita)

Media in trentesimi = Sommatoria prodotti voto/cfu = 4605 = 26,929
Numero totale di crediti utili 171
Media in centodecimi (X) = 26,929 :30=x:110

X =26,929*110 = 26,929*11 = 98,742
30 3

N.B: non vengono eliminati né il voto piu alto, né quello piu basso.
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